

Администрация городского округа «Город Калининград» КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

Пл. Победы, д. 1, Калининград, 236022 Тел.: (4012) 92-40-09; e-mail: cityhall@klgd.ru; http://www.klgd.ru

Исх. от 07.05.2025 № и-КпО-2895 вид отправки: электронная

почта

Ha № oT

Руководителям муниципальных общеобразовательных учреждений

Уважаемые коллеги!

Комитет по образованию администрации городского округа «Город Калининград» направляет информацию о порядке подачи и рассмотрения апелляций при проведении государственной итоговой аттестации (далее – ГИА) в 2024-2025 учебном году, которую необходимо довести до сведения всех заинтересованных лиц.

В соответствии с разделом IX Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утверждённого приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 232/551 (далее — Порядок), в 2025 году участник ГИА имеет право подать апелляцию в письменной форме о нарушении Порядка и (или) о несогласии с выставленными б аллами.

Апелляционная комиссия (далее – AK) не рассматривает апелляции по вопроса м содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам, свя занным с оцениванием результатов выполнения заданий экзаменационной работы с к ратким ответом, с нарушением участником ΓUA требований Порядка, с неправильным заполнением бланков и дополнительных бланков ответов.

AK не рассматривает записи в черновиках и на контрольно-измерительных материалах (далее — KUM) в качестве материалов апелляции о несогласии с выставленными баллами.

АК не позднее чем за один рабочий день до даты рассмотрения апелляции информирует участников ГИА, подавших апелляции, о времени и месте их рассмотрения.

Участник ГИА и (или) его родители (законные представители) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченные их родителями (законными представителями) лица при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и доверенности при желании могут присутствовать при рассмотрении апелляции.

Рассмотрение апелляции проводится в спокойной и доброжелательной обстановке.

При рассмотрении апелляции проверка изложенных в ней фактов не проводится лицами, принимавшими участие в организации и (или) проведении соответствующего экзамена либо ранее проверявшими экзаменационную работу участника ГИА, подавшего апелляцию.

Апелляцию о нарушении порядка проведения ГИА участник ГИА подает в ден ь проведения экзамена по соответствующему предмету члену государственной экзаменационной комиссии (далее – ГЭК), не покидая пункта проведения экзамена (далее - $\Pi\Pi$ Э).

В целях проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении Порядка чл еном ГЭК организуется проведение проверки при участии организаторов ППЭ, техн ических специалистов, специалистов по проведению инструктажа и обеспечению ла бораторных работ (при наличии), экзаменаторов-собеседников (при наличии), экспер тов, оценивающих выполнение лабораторных работ (при наличии), не задействованн ых в аудитории, в которой сдавал экзамен участник ГИА, подавший апелляцию, общ ественных наблюдателей (при наличии), сотрудников, осуществляющих охрану прав опорядка, и (или) сотрудников органов внутренних дел (полиции), медицинских раб отников, а также ассистентов (при наличии). Результаты проверки оформляются в ф орме заключения. Апелляция о нарушении Порядка и заключение о результатах проверки в тот же день передаются членом ГЭК в АК.

При рассмотрении апелляции о нарушении порядка проведения ГИА АК расс матривает апелляцию, заключение о результатах проверки и выносит одно из решен ий:

- 1) об отклонении апелляции;
- 2) об удовлетворении апелляции.

При удовлетворении апелляции о нарушении Порядка результат экзамена, по п роцедуре которого участником ГИА была подана указанная апелляция, аннулируетс я и участнику ГИА предоставляется возможность повторно сдать экзамен по соответствующему учебному предмету в резервные сроки соответствующего периода проведения ГИА или по решению ГЭК в иной день, предусмотренный едиными расписаниями основного государственного экзамена (далее – ОГЭ), государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ). АК рассматривает апелляцию о нарушении Порядка в течение двух рабочих дней, следующих за днем ее поступления в АК.

Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету.

Участники ГИА или их родители (законные представители) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченные их родителями (законными представителями) лица при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и доверенности подают апелляции о несогласии с выставленными баллами в образовательные организации, которыми участники ГИА были допущены к ГИА (за исключением случая, установленного пунктом 84 Порядка).

Руководитель общеобразовательной организации (ответственное лицо), приняв ший апелляцию, незамедлительно передает ее в комитет по образованию (г.

Калининград, ул. Чайковского, 50/52, каб. 306) в течение одного рабочего дня после ее получения для последующей передачи в АК.

Участники ГИА и (или) их родители (законные представители) заблаговременн о информируются о времени и месте рассмотрения апелляций.

До заседания по рассмотрению апелляции о несогласии с выставленными баллами АК:

1)запрашивает в РЦОИ изображения экзаменационной работы, файлы, содержащие ответы участника ГИА на задания КИМ, в том числе файлы с цифровой аудиозаписью устных ответов участника ГИА (при наличии), копии протоколов проверки экзаменационной работы предметной комиссией, КИМ, выполнявшийся участником ГИА, подавшим указанную апелляцию;

- 2) проводит проверку качества обработки экзаменационной работы участника ГИА, подавшего указанную апелляцию, в целях выявления технических ошибок (неверная обработка экзаменационных работ и (или) протоколов проверки экзаменационной работы);
- 3) устанавливает правильность оценивания развернутых ответов (в том числе устных ответов) участника ГИА, подавшего указанную апелляцию. Для этого к рассмотрению апелляции привлекается эксперт предметной комиссии по соответствующему учебному предмету, не проверявший ранее экзаменационную работу участника ГИА, подавшего указанную апелляцию.

Привлеченный эксперт предметной комиссии по соответствующему учебному предмету устанавливает правильность оценивания развернутых ответов (в том числе устных ответов) участника ГИА, подавшего указанную апелляцию, и дает письменное заключение о правильности оценивания развернутых ответов (в том числе устных ответов) или о необходимости изменения первичных баллов за выполнение заданий с развернутым ответом (в том числе устных ответов) с обязательной содержательной аргументацией и указанием на конкретный критерий оценивания, содержанию которого соответствует выставляемый им первичный балл (далее - заключение).

В случае если привлеченный эксперт предметной комиссии не дает однозначного ответа о правильности оценивания развернутых ответов (в том числе устных ответов) участника ГИА, подавшего указанную апелляцию, АК обращается в Комиссию по разработке КИМ по соответствующему учебному предмету с запросом о разъяснениях по критериям оценивания. В запросе в обязательном порядке формулируются вопросы, возникшие при формировании заключения. Комиссия по разработке КИМ организует рассмотрение запроса и предоставляет в АК соответствующие разъяснения.

При рассмотрении апелляции о несогласии с выставленными баллами на заседании АК материалы, а также заключение привлеченного эксперта предметной комиссии предъявляются участнику ГИА, подавшему апелляцию о несогласии с выставленными баллами (при его участии в рассмотрении апелляции).

В случае, установленном пунктом 84 Порядка (подача и рассмотрение апелляций по решению ГЭК проводится с использованием информационно-коммуникационных технологий), КИМ, выполнявшийся участником ГИА, предъявляется участнику ГИА, подавшему апелляцию о несогласии с выставленными

баллами, на заседании АК по его предварительной заявке, поданной одновременно с апелляцией о несогласии с выставленными баллами в течение двух рабочих дней.

Участник ГИА, подавший апелляцию о несогласии с выставленными баллами (участник ГИА, подавший апелляцию о несогласии с выставленными баллами, не достигший возраста 14 лет, - в присутствии родителей (законных представителей)), письменно подтверждает, что ему предъявлены изображения выполненной им экзаменационной работы, файлы, содержащие его ответы на задания КИМ, в том числе файлы с цифровой аудиозаписью его устных ответов.

Привлеченный эксперт предметной комиссии на заседании АК во время рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами в присутствии участника ГИА, подавшего апелляцию о несогласии с выставленными баллами, и (или) его родителей (законных представителей) или уполномоченного родителями (законными представителями) ИМ соответствующие лица дает разъяснения (при необходимости) по вопросам правильности оценивания развернутых ответов (в том числе устных ответов) участника ГИА, подавшего апелляцию несогласии c выставленными баллами. Рекомендуемая продолжительность рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами, включая разъяснения по оцениванию развернутых ответов (в том числе устных ответов), - не более 20 минут (при необходимости по решению АК рекомендуемое время может быть увеличено).

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами АК принимает одно из решений:

- 1) об отклонении апелляции;
- 2) об удовлетворении апелляции.

При удовлетворении апелляции количество ранее выставленных первичных баллов может измениться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения либо не измениться в целом.

АК рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами в течение четырех рабочих дней, следующих за днем ее поступления в АК.

В случае удовлетворения апелляции информация о выявленных технических ошибках и (или) ошибках при проверке экзаменационной работы АК передает соответствующую информацию в РЦОИ с целью пересчета результатов ГИА.

После принятия АК соответствующего решения и утверждения председателем ГЭК результаты ГИА передаются в общеобразовательную организацию, комитет по образованию для ознакомления участников ГИА с полученными ими результатами ГИА.

Апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА и (или) о несогласии с выставленными баллами могут быть отозваны участниками ГИА по их собственному желанию. Для этого участник ГИА пишет заявление об отзыве поданной им апелляции. Обучающиеся подают соответствующее заявление в письменной форме в образовательные организации, которыми они были допущены в установленном порядке к ГИА. В случае отсутствия заявления об отзыве поданной апелляции АК рассматривает его апелляцию в установленном порядке.

В случае, если обучающийся, подавший апелляцию о несогласии с выставленными баллами, или его родители (законные представители) не согласились

с решением АК, он или его родители (законные представители) имеют право обратиться в ГЭК с письменным заявлением на имя председателя ГЭК Калининградской области Короткевич Маргариты Игоревны по адресу: Министерство образования Калининградской области, г. Калининград, пер. Желябова, 11.

Приложение: в электронном виде

С уважением,

председатель комитета по образованию

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 0084EEF4A94756CD37E0DEB964B6BA83EC Владелец **Петухова Татьяна Михайловна** Действителен с 24.09.2024 по 18.12.2025

Т.М. Петухова